
Η προστιθέμενη αξία του GreenHost έγκειται στην ικανότητά του να συνδέει τις τοπικές
εμπειρίες με τις ευρωπαϊκές στρατηγικές, δημιουργώντας μια κοινή γλώσσα μεταξύ των φορέων
του τουρισμού, τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού τομέα. Μέσω της συγκριτικής
ανάλυσης, το έργο ανέδειξε όχι μόνο τις κοινές προκλήσεις, αλλά και έναν κοινό πλούτο
γνώσεων, πρακτικών και εργαλείων που μπορούν να εμπνεύσουν τις μελλοντικές πολιτικές της
ΕΕ. Το GreenHost καταδεικνύει πώς ο τουρισμός μπορεί να λειτουργήσει ως εργαστήριο
κοινωνικής καινοτομίας — ένα πεδίο όπου η βιωσιμότητα, η ένταξη και η ψηφιοποίηση δεν είναι
απλά συνθήματα, αλλά συγκεκριμένες και μετρήσιμες διαδικασίες.

Η κύρια συμβολή του έργου ήταν η τοποθέτηση των δεξιοτήτων στο επίκεντρο — οι οποίες δεν
νοούνται απλώς ως τεχνικές ικανότητες, αλλά ως ικανότητα προσαρμογής, συνεργασίας και
στρατηγικού οράματος.
https://www.greenhostproject.eu/resources 

Οι δεξιότητες στο επίκεντρο: Το όραμα του
GreenHost για τον τομέα της φιλοξενίας

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:
info@greenhostproject.eu
www.greenhostproject.eu
https://www.facebook.com/greenhost.cove.project.eu
https://www.linkedin.com/company/greenhost-cove-project
https://www.instagram.com/greenhost.cove.project/ 
https://www.youtube.com/@GreenHostCoVEProject 

Η ομάδα του έργου GreenHost ολοκλήρωσε επιτυχώς την Έκθεση Πολιτικής για τις Δεξιότητες στην
Αγορά Εργασίας στους Κλάδους του Τουρισμού και της Φιλοξενίας, το πρώτο παραδοτέο με
προσανατολισμό στην πολιτική που συνοψίζει τα ευρήματα 7 εθνικών εκθέσεων από εταίρους στη
Βουλγαρία, την Κύπρο, την Ελλάδα, την Ιταλία, την Πορτογαλία, τη Σλοβενία και την Ισπανία. Οι
εκθέσεις αυτές αναλύουν το οικονομικό και εργασιακό πλαίσιο του τουρισμού, εντοπίζουν ελλείψεις
δεξιοτήτων και κενά στην κατάρτιση και προτείνουν εθνικές συστάσεις για τη βελτίωση της
απασχολησιμότητας, της ψηφιοποίησης και της βιωσιμότητας.

https://www.greenhostproject.eu/resourceshttps:/www.greenhostproject.eu/platform
https://www.greenhostproject.eu/resourceshttps:/www.greenhostproject.eu/platform


Μια νέα ευκαιρία για πρακτική άσκηση: Πώς το GreenHost
διευκολύνει τη σύνδεση φοιτητών και επιχειρήσεων

Στόχος του συστήματος προσέλκυσης είναι η δημιουργία ενός εθνικού δικτύου που θα γεφυρώνει το χάσμα
μεταξύ της εκπαίδευσης και του τουριστικού κλάδου, υποστηρίζοντας πρακτικές άσκησης υψηλής ποιότητας
στον τομέα της πράσινης και ψηφιακής φιλοξενίας. Το σύστημα θα λειτουργεί μέσω μιας διαδικτυακής
πλατφόρμας διακρατικής συνεργασίας και θα εξυπηρετεί τους ακόλουθους βασικούς στόχους:
• Αποτελεσματική αντιστοίχιση: Θα εξασφαλίζει τη διαφανή και αποτελεσματική αντιστοίχιση μεταξύ
κατάλληλων επιχειρήσεων και φοιτητών μέσω μιας διαδικτυακής πλατφόρμας.
• Διεθνής μάθηση με βάση την εργασία: Η πλατφόρμα θα επιτρέπει σε φοιτητές και επαγγελματίες να έχουν
πρόσβαση σε ευκαιρίες πρακτικής άσκησης σε όλες τις χώρες-εταίρους, προωθώντας τη διεθνή έκθεση στους
πράσινους και ψηφιακούς τομείς.
• Ισχυρότερες συνεργασίες με τη βιομηχανία: Το σύστημα στοχεύει στην ενίσχυση των συνεργασιών μεταξύ
ιδρυμάτων ΕΕΚ και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και φορέων της βιομηχανίας, εξασφαλίζοντας εμπειρίες
πρακτικής άσκησης υψηλής ποιότητας.
• Τυποποίηση διαδικασιών: Θα τυποποιήσει διαδικασίες όπως η υποβολή αιτήσεων, η επιλογή και η
τεκμηρίωση σε όλες τις συμμετέχουσες χώρες, εξασφαλίζοντας δικαιοσύνη και συμμετοχικότητα.
• Παρακολούθηση και εναρμόνιση: Η πλατφόρμα θα παρακολουθεί τη διαδικασία επιλογής των συμμετεχόντων
και των επιχειρήσεων, διασφαλίζοντας την εναρμόνιση των πολιτικών σε όλες τις χώρες του προγράμματος.
Κάθε χώρα-εταίρος θα εφαρμόζει το δικό της σύστημα προσέλκυσης, τηρώντας τους εθνικούς κανονισμούς και
ταυτόχρονα εναρμονιζόμενη με το κοινό πλαίσιο που ορίζει το πρόγραμμα GreenHost. Οι συγκεκριμένες
κατευθυντήριες γραμμές για τη συμμετοχή σε πρακτική άσκηση περιλαμβάνουν το ακαδημαϊκό επίπεδο, τον
τύπο της πρακτικής άσκησης (εντός ή εκτός προγράμματος σπουδών), τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης και
την απαιτούμενη ασφαλιστική κάλυψη.
Η διαδικτυακή πλατφόρμα συνεργασίας θα συγκεντρώνει όλες τις πληροφορίες που σχετίζονται με τις
πρακτικές ασκήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αιτήσεων, της επικύρωσης και της τεκμηρίωσης. Θα διαθέτει
τόσο ιδιωτικό όσο και δημόσιο τμήμα: το ιδιωτικό τμήμα θα περιέχει εμπιστευτικά δεδομένα σχετικά με τους
συμμετέχοντες και τις εταιρείες, ενώ το δημόσιο τμήμα θα παρουσιάζει τις διαθέσιμες προσφορές πρακτικής
άσκησης και τα δημόσια προφίλ. Η πλατφόρμα αυτή θα εξασφαλίσει τον ομαλό συντονισμό και την
επικοινωνία μεταξύ όλων των ενδιαφερόμενων μερών που εμπλέκονται στη διαδικασία.
Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί ένα σημαντικό βήμα προς τη δημιουργία ενός δυναμικού και διαφανούς
συστήματος πρόσληψης, το οποίο θα προάγει τη συνεργασία μεταξύ του εκπαιδευτικού τομέα και της
βιομηχανίας, προσφέροντας παράλληλα πολύτιμες ευκαιρίες διεθνούς πρακτικής άσκησης στους τομείς του
τουρισμού και της φιλοξενίας.

https://www.greenhostproject.eu/resources 
https://www.greenhostproject.eu/platform

Το πρόγραμμα GreenHost έχει αναπτύξει ένα
ολοκληρωμένο σύστημα πρόσληψης
μαθητευομένων και επιχειρήσεων στο πλαίσιο
του WP5- Κινητικότητα και Συνεργασία  στον
Κλάδο. Το σύστημα αυτό έχει σχεδιαστεί για να
διευκολύνει τη σύνδεση μεταξύ φοιτητών,
μαθητών της επαγγελματικής εκπαίδευσης και
καταρτισης (ΕΕΚ), πανεπιστημίων, πρόσφατων
αποφοίτων, νέων επαγγελματιών και
επιχειρήσεων, ειδικότερα στους τομείς της
πράσινης και ψηφιακής φιλοξενίας. Το
σύστημα θα εφαρμοστεί σε επτά χώρες-
εταίρους: Βουλγαρία, Ελλάδα, Κύπρο, Ιταλία,
Σλοβενία, Ισπανία και Πορτογαλία.



Εκπαιδευτικό Υλικό GreenHost: Ενίσχυση της
Επαγγελματικής Αριστείας και της Βιώσιμότητας

στην Εκπαίδευση του Τουρισμού και της Φιλοξενίας

Το πρόγραμμα σπουδών βασίζεται σε διάφορα
θεωρητικά πλαίσια. Η θεωρία του ανθρώπινου
κεφαλαίου και η θεωρία της απασχολησιμότητας
δίνουν έμφαση σε μεταβιβάσιμες δεξιότητες, όπως η
επικοινωνία, η ομαδική εργασία, η συναισθηματική
νοημοσύνη και η ψηφιακή παιδεία, οι οποίες είναι
απαραίτητες για τη βιώσιμη απασχόληση στον
τομέα της φιλοξενίας. Η θεωρία της εκπαίδευσης για
τη βιωσιμότητα ευθυγραμμίζεται με τους Στόχους
Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs) του ΟΗΕ,
ενσωματώνοντας έννοιες όπως η κυκλική οικονομία,
η εφοδιαστική μηδενικών αποβλήτων, η ενεργειακή
απόδοση και τα υπεύθυνα ταξίδια. Τέλος, η πράσινη
επιχειρηματικότητα εστιάζει στην καινοτομία, τη
σχεδιαστική σκέψη και τα βιώσιμα επιχειρηματικά
μοντέλα, δίνοντας τη δυνατότητα στους φοιτητές να
δημιουργήσουν φιλικές προς το περιβάλλον και
κοινωνικά υπεύθυνες επιχειρήσεις στον τομέα της
φιλοξενίας.

Το πρόγραμμα διαρθρώνεται σε
τρεις αλληλοσυμπληρούμενους
τομείς:

1. Δεξιότητες για την αγορά
εργασίας

2. Βιωσιμότητα στην Φιλοξενία

3. “Πράσινη” Επιχειρηματικότητα

Κάθε τομέας υποστηρίζεται από
εργαλεία αυτοαξιολόγησης, τα
οποία επιτρέπουν την ευέλικτη
εφαρμογή τους σε περιβάλλοντα
επαγγελματικής εκπαίδευσης,
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και δια
βίου μάθησης. Η προσέγγιση αυτή
συνάδει με τα ευρωπαϊκά πλαίσια
προσόντων και τις αρχές της δια
βίου μάθησης.

Το έργο GreenHost  έχει αναπτύξει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα σπουδών βασισμένο στις
ικανότητες, με στόχο την αντιμετώπιση των συνεχώς μεταβαλλόμενων προκλήσεων του τομέα του
τουρισμού και της φιλοξενίας. Το πρόγραμμα αυτό, το οποίο παρουσιάστηκε στο Πακέτο Εργασίας 4,
Εργασία 4.2, αποσκοπεί στην ενίσχυση της επαγγελματικής αριστείας και της βιωσιμότητας του
εργατικού δυναμικού μέσω δομημένων μαθησιακών διαδρομών, τόσο για την αρχική εκπαίδευση
όσο και για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων φοιτητών και αποφοίτων. Το πρόγραμμα σπουδών έχει
σχεδιαστεί για να καλύψει τα υφιστάμενα και μελλοντικά κενά δεξιοτήτων, ενσωματώνοντας
πράσινες και ψηφιακές δεξιότητες, ώστε να διασφαλιστεί ένα εργατικό δυναμικό ικανό να
προσαρμόζεται στις μεταβαλλόμενες ανάγκες του τομέα. 



Εκπαιδευτικό Υλικό GreenHost: Ενίσχυση της
Επαγγελματικής Αριστείας και της Βιώσιμότητας

στην Εκπαίδευση του Τουρισμού και της Φιλοξενίας

Η δομή των ενοτήτων του προγράμματος σπουδών του επιτρέπει να είναι ευέλικτο
και προσαρμόσιμο σε διαφορετικά εκπαιδευτικά περιβάλλοντα, από την
επαγγελματική κατάρτιση έως την τριτοβάθμια εκπαίδευση και τα προγράμματα δια
βίου μάθησης. Υποστηρίζει, επίσης, την ανάπτυξη εργαλείων αυτοαξιολόγησης,
ενθαρρύνοντας τους μαθητές να αναστοχάζονται σχετικά με την προσωπική τους
εξέλιξη και την ετοιμότητά τους για σταδιοδρομία στον τομέα του βιώσιμου
τουρισμού.
Συμπερασματικά, το πρόγραμμα σπουδών GreenHost παρέχει ένα ισχυρό πλαίσιο για
την επαγγελματική ανάπτυξη στην εκπαίδευση στον τομέα του τουρισμού και της
φιλοξενίας. Ενσωματώνοντας δεξιότητες της αγοράς εργασίας, ικανότητες
βιωσιμότητας και πράσινη επιχειρηματικότητα σε μια συνεκτική εκπαιδευτική
αρχιτεκτονική, συμβάλλει στη δημιουργία ενός εξειδικευμένου, προσαρμοστικού και
προσανατολισμένου στη βιωσιμότητα εργατικού δυναμικού. Αυτή η προοδευτική
προσέγγιση διασφαλίζει ότι η μελλοντική ανταγωνιστικότητα του τομέα θα βασίζεται
όχι μόνο στην επιχειρησιακή αποδοτικότητα, αλλά και στην ηθική ηγεσία, τη
συστημική συνειδητοποίηση και την υπεύθυνη καινοτομία.

https://www.greenhostproject.eu/resources
https://www.greenhostproject.eu/platform

Ένα βασικό χαρακτηριστικό του προγράμματος σπουδών του GreenHost είναι ο
πρακτικός του προσανατολισμός. Τα μαθήματα συνδυάζουν τη θεωρητική γνώση με
εφαρμοσμένες μεθόδους μάθησης, όπως μελέτες περιπτώσεων, προσομοιώσεις,
μάθηση μέσω έργων, παιχνίδια ρόλων και συνεργασία με τοπικές επιχειρήσεις του
τομέα της φιλοξενίας και του τουρισμού. Αυτή η προσέγγιση διασφαλίζει ότι οι
μαθητές μπορούν να μετατρέψουν τις θεωρητικές έννοιες σε δεξιότητες για τον χώρο
εργασίας, διευκολύνοντας τη μετάβασή τους από την εκπαίδευση στην απασχόληση.

MORE INFORMATION:
info@greenhostproject.eu
www.greenhostproject.eu
https://www.facebook.com/greenhost.cove.project.eu
https://www.linkedin.com/company/greenhost-cove-project
https://www.instagram.com/greenhost.cove.project/ 
https://www.youtube.com/@GreenHostCoVEProject 



Το έργο GreenHost στο Reggio Emilia: Ευρωπαϊκή
Συνεργασία για Βιώσιμη Φιλοξενία

Στα βασικά σημεία της συνάντησης περιλαμβάνονταν:

• Παρακολούθηση του έργου: Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας εξέτασε την πρόοδο και διασφάλισε
την αποτελεσματική υλοποίηση.
• Πλατφόρμα GreenHost: Το AITR ηγήθηκε των συζητήσεων σχετικά με την ανάπτυξη ενός
ψηφιακού κόμβου για τη δικτύωση και τη συμμετοχή της κοινότητας.
• Εργαλεία περιβαλλοντικού αποτυπώματος: Το IPP μοιράστηκε τα αποτελέσματα της έρευνάς
του σχετικά με την ενσωμάτωση της βιωσιμότητας στα εκπαιδευτικά προγράμματα.
• Επαγγελματική κατάρτιση: Το SSGT παρουσίασε τις τελευταίες εξελίξεις στα προγράμματα
σπουδών που στοχεύουν στην ενίσχυση των πράσινων δεξιοτήτων στον τομέα του τουρισμού.
• Ευκαιρίες κινητικότητας: Παρουσιάστηκαν σχέδια για προγράμματα κινητικότητας στην
Ελλάδα και την Ισπανία για φοιτητές και νέους επαγγελματίες.
• Στρατηγικές επικοινωνίας: Το MTBG εστίασε στην ενίσχυση της προβολής και στη διασφάλιση
του μακροπρόθεσμου αντίκτυπου του έργου.

Η εκδήλωση περιελάμβανε επίσης μια συνεδρία δικτύωσης με τοπικούς φορείς, προωθώντας τη
συνεργασία μεταξύ της εκπαίδευσης, της βιομηχανίας και των πρωτοβουλιών υπεύθυνου
τουρισμού στην περιοχή.

Το πρόγραμμα GreenHost πραγματοποίησε την 3η Διακρατική Συνάντηση του Προγράμματος
(TPM) στις 4-5 Νοεμβρίου 2025, στο Ρέτζιο Εμίλια της Ιταλίας. Η εκδήλωση συγκέντρωσε 19
εταίρους από επτά ευρωπαϊκές χώρες με σκοπό την αξιολόγηση της προόδου του
προγράμματος και τον καθορισμό των επόμενων βημάτων. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης
δόθηκε έμφαση σε έναν κοινό στόχο: την προώθηση ενός βιώσιμου, υπεύθυνου και
καινοτόμου τουρισμού και φιλοξενίας.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:
info@greenhostproject.eu
www.greenhostproject.eu
https://www.facebook.com/greenhost.cove.project.eu
https://www.linkedin.com/company/greenhost-cove-project
https://www.instagram.com/greenhost.cove.project/ 
https://www.youtube.com/@GreenHostCoVEProject 



4η Διακρατική Συνάντηση Έργου (TPM) στις 19-20 Μαΐου
2026

Το Μάριμπορ, η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Σλοβενίας, βρίσκεται στις όχθες του ποταμού
Ντράβα, κοντά στα σύνορα με την Αυστρία, και είναι γνωστό για την πλούσια ιστορία του, τη
ζωντανή πολιτιστική του σκηνή και το γραφικό του περιβάλλον. Χτισμένο ανάμεσα στα βουνά
Ποχόρτζε και τους καταπράσινους αμπελώνες, η πόλη συνδυάζει μια γοητευτική μεσαιωνική
κληρονομιά με τη σύγχρονη αστική ζωή. Το Μάριμπορ είναι, επίσης, διάσημο για το
παλαιότερο αμπέλι στον κόσμο, που συμβολίζει τη μακραίωνη οινοποιητική παράδοσή του,
και αναγνωρίζεται ως ελκυστικός προορισμός για πολιτιστικές εκδηλώσεις, τουρισμό και
διεθνείς συναντήσεις.

Το πρόγραμμα GreenHost θα πραγματοποιήσει την επόμενη διακρατική συνάντηση του
προγράμματος (TPM) στις 19-20 Μαΐου 2026, στο Μάριμπορ της Σλοβενίας. Η εκδήλωση θα
συγκεντρώσει τους εταίρους του προγράμματος με σκοπό την αξιολόγηση της τρέχουσας
προόδου, τον συντονισμό των επικείμενων δραστηριοτήτων και τον καθορισμό των
επόμενων βημάτων. Η συνάντηση θα συνεχίσει να υποστηρίζει τον κοινό στόχο της
προώθησης ενός βιώσιμου, υπεύθυνου και καινοτόμου τουρισμού και φιλοξενίας.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:
info@greenhostproject.eu
www.greenhostproject.eu
https://www.facebook.com/greenhost.cove.project.eu
https://www.linkedin.com/company/greenhost-cove-project
https://www.instagram.com/greenhost.cove.project/ 
https://www.youtube.com/@GreenHostCoVEProject 


	Οι δεξιότητες στο επίκεντρο: Το όραμα του GreenHost για τον τομέα της φιλοξενίας
	Μια νέα ευκαιρία για πρακτική άσκηση: Πώς το GreenHost διευκολύνει τη σύνδεση φοιτητών και επιχειρήσεων
	Εκπαιδευτικό Υλικό GreenHost: Ενίσχυση της Επαγγελματικής Αριστείας και της Βιώσιμότητας στην Εκπαίδευση του Τουρισμού και της Φιλοξενίας
	Εκπαιδευτικό Υλικό GreenHost: Ενίσχυση της Επαγγελματικής Αριστείας και της Βιώσιμότητας στην Εκπαίδευση του Τουρισμού και της Φιλοξενίας
	Ένα βασικό χαρακτηριστικό του προγράμματος σπουδών του GreenHost είναι ο πρακτικός του προσανατολισμός. Τα μαθήματα συνδυάζουν τη θεωρητική γνώση με εφαρμοσμένες μεθόδους μάθησης, όπως μελέτες περιπτώσεων, προσομοιώσεις, μάθηση μέσω έργων, παιχνίδια ρόλων και συνεργασία με τοπικές επιχειρήσεις του τομέα της φιλοξενίας και του τουρισμού. Αυτή η προσέγγιση διασφαλίζει ότι οι μαθητές μπορούν να μετατρέψουν τις θεωρητικές έννοιες σε δεξιότητες για τον χώρο εργασίας, διευκολύνοντας τη μετάβασή τους από την εκπαίδευση στην απασχόληση.
	Η δομή των ενοτήτων του προγράμματος σπουδών του επιτρέπει να είναι ευέλικτο και προσαρμόσιμο σε διαφορετικά εκπαιδευτικά περιβάλλοντα, από την επαγγελματική κατάρτιση έως την τριτοβάθμια εκπαίδευση και τα προγράμματα δια βίου μάθησης. Υποστηρίζει, επίσης, την ανάπτυξη εργαλείων αυτοαξιολόγησης, ενθαρρύνοντας τους μαθητές να αναστοχάζονται σχετικά με την προσωπική τους εξέλιξη και την ετοιμότητά τους για σταδιοδρομία στον τομέα του βιώσιμου τουρισμού. Συμπερασματικά, το πρόγραμμα σπουδών GreenHost παρέχει ένα ισχυρό πλαίσιο για την επαγγελματική ανάπτυξη στην εκπαίδευση στον τομέα του τουρισμού και της φιλοξενίας. Ενσωματώνοντας δεξιότητες της αγοράς εργασίας, ικανότητες βιωσιμότητας και πράσινη επιχειρηματικότητα σε μια συνεκτική εκπαιδευτική αρχιτεκτονική, συμβάλλει στη δημιουργία ενός εξειδικευμένου, προσαρμοστικού και προσανατολισμένου στη βιωσιμότητα εργατικού δυναμικού. Αυτή η προοδευτική προσέγγιση διασφαλίζει ότι η μελλοντική ανταγωνιστικότητα του τομέα θα βασίζεται όχι μόνο στην επιχειρησιακή αποδοτικότητα, αλλά και στην ηθική ηγεσία, τη συστημική συνειδητοποίηση και την υπεύθυνη καινοτομία.
	https://www.greenhostproject.eu/resources https://www.greenhostproject.eu/platform

	Το έργο GreenHost στο Reggio Emilia: Ευρωπαϊκή Συνεργασία για Βιώσιμη Φιλοξενία
	Το πρόγραμμα GreenHost πραγματοποίησε την 3η Διακρατική Συνάντηση του Προγράμματος (TPM) στις 4-5 Νοεμβρίου 2025, στο Ρέτζιο Εμίλια της Ιταλίας. Η εκδήλωση συγκέντρωσε 19 εταίρους από επτά ευρωπαϊκές χώρες με σκοπό την αξιολόγηση της προόδου του προγράμματος και τον καθορισμό των επόμενων βημάτων. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης δόθηκε έμφαση σε έναν κοινό στόχο: την προώθηση ενός βιώσιμου, υπεύθυνου και καινοτόμου τουρισμού και φιλοξενίας.
	Στα βασικά σημεία της συνάντησης περιλαμβάνονταν:
	• Παρακολούθηση του έργου: Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας εξέτασε την πρόοδο και διασφάλισε την αποτελεσματική υλοποίηση. • Πλατφόρμα GreenHost: Το AITR ηγήθηκε των συζητήσεων σχετικά με την ανάπτυξη ενός ψηφιακού κόμβου για τη δικτύωση και τη συμμετοχή της κοινότητας. • Εργαλεία περιβαλλοντικού αποτυπώματος: Το IPP μοιράστηκε τα αποτελέσματα της έρευνάς του σχετικά με την ενσωμάτωση της βιωσιμότητας στα εκπαιδευτικά προγράμματα. • Επαγγελματική κατάρτιση: Το SSGT παρουσίασε τις τελευταίες εξελίξεις στα προγράμματα σπουδών που στοχεύουν στην ενίσχυση των πράσινων δεξιοτήτων στον τομέα του τουρισμού. • Ευκαιρίες κινητικότητας: Παρουσιάστηκαν σχέδια για προγράμματα κινητικότητας στην Ελλάδα και την Ισπανία για φοιτητές και νέους επαγγελματίες. • Στρατηγικές επικοινωνίας: Το MTBG εστίασε στην ενίσχυση της προβολής και στη διασφάλιση του μακροπρόθεσμου αντίκτυπου του έργου.
	Η εκδήλωση περιελάμβανε επίσης μια συνεδρία δικτύωσης με τοπικούς φορείς, προωθώντας τη συνεργασία μεταξύ της εκπαίδευσης, της βιομηχανίας και των πρωτοβουλιών υπεύθυνου τουρισμού στην περιοχή.

	4η Διακρατική Συνάντηση Έργου (TPM) στις 19-20 Μαΐου 2026
	Το πρόγραμμα GreenHost θα πραγματοποιήσει την επόμενη διακρατική συνάντηση του προγράμματος (TPM) στις 19-20 Μαΐου 2026, στο Μάριμπορ της Σλοβενίας. Η εκδήλωση θα συγκεντρώσει τους εταίρους του προγράμματος με σκοπό την αξιολόγηση της τρέχουσας προόδου, τον συντονισμό των επικείμενων δραστηριοτήτων και τον καθορισμό των επόμενων βημάτων. Η συνάντηση θα συνεχίσει να υποστηρίζει τον κοινό στόχο της προώθησης ενός βιώσιμου, υπεύθυνου και καινοτόμου τουρισμού και φιλοξενίας.
	Το Μάριμπορ, η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Σλοβενίας, βρίσκεται στις όχθες του ποταμού Ντράβα, κοντά στα σύνορα με την Αυστρία, και είναι γνωστό για την πλούσια ιστορία του, τη ζωντανή πολιτιστική του σκηνή και το γραφικό του περιβάλλον. Χτισμένο ανάμεσα στα βουνά Ποχόρτζε και τους καταπράσινους αμπελώνες, η πόλη συνδυάζει μια γοητευτική μεσαιωνική κληρονομιά με τη σύγχρονη αστική ζωή. Το Μάριμπορ είναι, επίσης, διάσημο για το παλαιότερο αμπέλι στον κόσμο, που συμβολίζει τη μακραίωνη οινοποιητική παράδοσή του, και αναγνωρίζεται ως ελκυστικός προορισμός για πολιτιστικές εκδηλώσεις, τουρισμό και διεθνείς συναντήσεις.


